



发达控股集团30周年庆主题 演讲比赛圆满落幕

为充分展现集团建企30年来的发展历程和取得的辉煌成就，弘扬新时代发达人不忘初心、牢记使命、锐意进取、奋发向上的良好精神风貌，8月8日上午，集团举办了“**砥砺三十载，共筑百年梦**”主题演讲比赛，来自集团各部门的16组选手参加了本次比赛。

集团党支部书记、副总经理杨凯，市场总监关民明，投资总监郭慧敏等领导出席并担任此次活动评委。

比赛中，16组选手们紧紧围绕“**砥砺三十载，共筑百年梦**”这一主题，通过讲述坚守一线、磨炼成长的故事，讲述守正创新，激发效能的故事，充分展示了发达人只争朝夕、不负韶华的时代风采，传递了勇往直前、奋发有为的时代力量。选手们声情并茂的演讲感人至深，催人奋进，赢得了阵阵掌声。

参赛选手有的来自职能部门，有的来自项目一线，有的娓娓道来，有的铿锵有力。他们用朴实的语言、真挚的情感、鲜活的事例，将个人成长与企业发展紧密结合，从不同层面讲述了发达人忠诚担当、执着坚守、砥砺奋进的故事，展示了发达人在新时代勇毅前行、同心筑梦的精神风采，同时也抒发了对企业的真挚热爱、对企业未来的无限憧憬。

有的选手真诚分享了自己与集团“共成长”的工作历程，充分展现集团上下齐心、齐头并进、奋力拼搏的精神面貌。

有的选手歌颂在集团发展过程中涌现出来的具有典型性、代表性、示范性的事件事例，畅想与集团美好的发展前景。有的选手从集团发展对个人、家庭和生活带来深远影响和深刻变化的角度出发，畅谈对集团的感情、感触、体会、认识，抒发个人对企业的自豪感、荣誉感和归属感。

经过激烈的角逐比拼，来自人力资源部的胡昭欢、李诗琪、蔡雪琴、夏书祺荣获本次演讲比赛一等奖；投资部肖慧颖、综合管理部李善敏、黄梦依、徐欢荣获二等奖；财务部吴辉剑、义坊项目部李成、市场部王志杰、王点荣获三等奖。

随后，集团党支部书记、副总经理杨凯对本次的演讲比赛给予了充分肯定，并向获奖选手表示祝贺。他表示，集团30周年庆是企业发展历程中重要的里程碑，对于每个参与企业发展、见证企业成长的发达人，都是值得骄傲的。希望全体员工以集团30周年庆为契机，以实际行动守初心、担使命，将这份情怀付诸行动，为集团再上新台阶而奋发图强、添砖加瓦。

通过此次演讲比赛，大家纷纷表示，将紧跟企业发展脚步，以“强化使命勇作为”的状态、“追求卓越敢担当”的气魄、“砥砺前行齐奋进”的劲头和“初心不忘向未来”的信念，坚定信心，夯实责任担当，在发达控股集团高质量发展的新征程上谱写新篇章！



编者按：

“砥砺三十载，共筑百年梦”主题演讲比赛圆满落下帷幕，接续此次活动，《发达之窗》选登部分优秀作品，分享初心故事，筑牢忠诚之魂，凝聚奋进力量。过去三十年，发达控股集团用决心与恒心交出了一份令人满意的答卷，现在让我们跟随他们的脚步，重温创业路上的故事，感受发达人对工作的热情和执着，领悟发达工匠精神。



向阳而生，逐光而行



胡昭欢：1993到2023年，春华秋实，岁月鎏金。三十年的风雨兼程，三十年的日夜奋斗，发达迎来了他三十而立的大好年华。我相信应该有很多人最近都刷到过这样一首朗朗上口的儿歌：“在小小的花园里面挖呀挖呀挖，种小小的种子开小小的花；在大大的花园里面挖呀挖呀挖，种大大的种子开大大的花。”那么在发达这个大花园里，历经了三十年阳光照射和雨露滋养的土壤里，都孕育出了什么花？

我想那一定冒出过“青春热血，勇于拼搏”的花。他们趁着拂晓黎明，沐浴着晨曦，露出嫩芽，向阳而生。

李诗琪：发达是我踏入社会的第一站。刚刚迈出校园的我，怀揣着对未来的无限憧憬进入发达这个大家庭，迎接前方未知的挑战。初入发达，我有迷茫也有不安，刚刚脱离学生的身份，成为社会的一员，这对我来说是全新的挑战。工作中遇到问题不知如何应对，沟通中碰到困难不知如何推进，桩桩件件的烦恼接踵而至，让我不知所措，十分沮丧。在这种迷茫的时刻，是公司的前辈们不遗余力、毫无保留地向我传授经验，引领我逐步走向正轨，慢慢地融入了进去。

鲜衣怒马少年时，不负韶华行且知。在发达的这几年，我学会了工作上的技能，还提高了自己的沟通能力，对自己的未来也有了初步的规划，逐渐变得自信起来，也渐渐喜欢上了这种大家为了完成一个目标不惜焚膏继晷，最后圆满完成任务的淋漓畅快、奋斗拼搏的感觉。今朝唯我少年郎，敢问天地试锋芒！

胡昭欢：少年不惧岁月长，彼方尚有荣光在。不管是现在，还是在未来，总有正青春的小花苞在不断冒出。这些新生的小花苞用他们的热情点燃了梦想，给发达这个大花园带来了生机与活力。青春当奋斗，筑梦在发达！

我想那一定还绽放过名叫“凝心聚力，务实笃行”的花。他们用行动驱动人生之舟，在实干中练就本领，在力行中成就事业。他们心存希冀，目有繁星，逐光而行。

夏书祺：我来发达已经4年多了，我是幸运的，不仅是因为我是与发达一同成长的参与者，也因为我是很多发达人务实前行的见证者。

作为人力资源部的一员，我见证了很多同事来发达面试并且面试成功，成为发达大家庭的一员。我也见证了市场部同事为投标时办公室的灯火通明，我还见证了财务部和商务管理部的同事在为整理上市材料和年底结算时的通宵达旦，但是令我

印象最深刻的是工程部和项目部的同事们，他们扎根一线，无论严寒还是酷暑，在汗水与尘土的包裹中，在钢筋和混凝土之间生产施工。这一幢幢拔地而起的高楼，这一条条贯穿城市的大道，都是见证他们汗水的成果。

胡昭欢：惟其坚守，方显勇毅；唯有笃行，方能致远。“凝心聚力，务实笃行”的发达人，在这片炙热的花园中，迸发出万丈光芒。

我想那一定还盛开过“与时俱进，代代相传”的花，默默在这个花园里面坚守，声声不息。他们心存希冀，目有繁星，逐光而行。

蔡雪琴：苟日新，日日新，又日新。每一天都有一个新的我，每一天都会告别一个旧的我，每一天都会迎来一个朝阳，迎接新的希望。优秀的发达人总是在不断更新自己，不断地成长进步。

事业因人才而兴，人才因事业而聚，这样的发达吸引着无数的人才纷至沓来。无论是刚刚踏入社会的新芽花苞，还是在岗位坚守数年的傲雪红梅，他们都是发达花园中一朵美丽的花。他们在思想上与公司共鸣，在行动上与公司同进退。他们都有着同样的坚韧品格：精诚协作的团队精神、忠于职守的敬业精神、实事求是的务实精神、与时俱进的创新精神。而这样的精神汇聚起来就是发达人引以为傲的发达工匠精神，为发

达这个大花园注入源源不断的养料，让花园里百花齐放。一代一代的发达人秉持着这种工匠精神，扎根在这一片花田中，为了同样的理想，共同奋斗，行稳致远，薪火相传。

（胡昭欢、李诗琪、夏书祺、蔡雪琴）：日迈月征，朝暮轮转，幼芽新枝，新木长成。这三十年来，我们陆陆续续来到这个花园，种下一颗颗种子，收获一朵朵美丽的花。也许我们不是为盛名而来，但纵使风雨来袭，也定不会因低谷而去。发达用他的土壤滋养我们，让我们恣意生长，让我们充满力量。这三十年来，我们每一位发达人都是历史的见证者，未来，我们也必定是发达发展的书写者，我们将继续肆意奔跑，继续追逐阳光，去记录沿途的每一帧温暖，让这个花园百花绽放。向阳而生，逐光而行，让我们共赴一场世纪之约！



1993-2023
FADA HOLDING GROUP

（文/人力资源部）

守土安全岗，筑牢发达梦

从1993到2023，发达集团已走过三十年。从老福山到经开，从单一的施工企业到如今的多元化企业集团。三十年筚路蓝缕，三十年蔚然成林。

我从童年时期起就对工程颇感兴趣，对工程有着深深的热爱，而今，我有幸能与“发达”并肩，迎接每一个霞光的到来，深感荣幸。

回顾发达集团峥嵘岁月，“三十年”来集团跨越了一个又一个的困难与挑战，取得了令人瞩目的成就。作为“发达集团”的一份子，我自豪的见证着集团的辉煌和屹立的地标建筑，为城市综合建设做出了自己应有的贡献，这更加使我坚定的要肩负起责任和使命。

项目施工安全为天，安全是企业发展的底线，更是项目工程的生命线。我深刻认识到了安全工作的重要性。自我2021年入职以来，集团参与了赣州市中心城区五

区一体化发展的建设，先后承建了三条高架快速路项目，在市政基础设施领域取得了突破，这是集团迈向新篇章的开始，也是全新的挑战。

我受公司委派，担任沙河大道项目部安全总监一职，在项目现场我严格按照公司管理制度，建立健全安全管理体系、狠抓安全教育和交底、严格执行现场验收与安全检查，紧盯隐患整改闭环不放松等措施，在沙河大道项目形成了“安全责任到人、到区、到岗，安全事项事事有整改有落实”的良好局面。为加强对施工现场作业人员的职业健康监护，我引入了一项新的举措，推行班组人员上岗前进行体检，以筛选符合岗位要求的合格者和呼吁一线工友们加强自身健康管理。目前，沙河项目部一线工友体检全覆盖且未发现异常。沙河大道安全工作得到了相关方的一致好评，这些成绩的取得也离不开公司领导的

支持和全体同仁的努力。

让我感触最深的一件事是项目开工初期，施工桩基与围挡封闭，周边居民投诉频繁，存在班组施工扰民问题。为解决矛盾，我与居委会和居民面对面沟通协调，与项目领导调整班组作业时间。最终，我们成功解决了扰民和班组配合的问题。通过提前办理手续、做好施工告知、畅通沟通渠道、合理解决居民诉求，为筑就安全、环保、绿色施工保驾护航！

道阻且长，行则将至，行而不辍，未来可期，不负韶华，不负于心。站在30周年的历史交汇点，让我们一起接起这个时代赋予我们的接力棒，乘风破浪、扬帆远航，朝着高质量可持续发展的方向继续前进，创造出更加辉煌、更加灿烂的明天！

（文/沙河大道项目部黄昌政）

铸造未来，梦想起航

有一种感情是互勉互励共进退，有一种动力是唇齿相依齐奋进。我是今年刚入职的新人，我很珍惜有这样一个机会站在这里跟大家聊一聊我的心得。从入职到现在，我真真切切的感受到了来自领导关怀，以及同仁们真诚的帮助，让我更快的适应了项目部的生活和工作。

其实说起入职渊源要追溯到年初，当时找工作的事情把自己搞得焦头烂额，跑过许多家单位，投了好多份简历都石沉大海，当我一筹莫展的时候，在招聘网上刷到集团赣江新区项目缺岗，说实话当时只是抱着试一试的心态投了简历，久久没等到来电，于是我就拨打了咱们人事部电话。那时的心情可以说是掺杂了些许紧张与焦虑，紧张的是因为不知道我打这个电话有没有效果，会不会已经招到合适的人了？焦虑的是如果面试，自己应对不流畅怎么办？当跟人事部进行一番交流之后，我便来到公司参加了两轮面试。当天我开车回去的路上，内心还是忐忑不安的，直到当我接到录用通知时，那种喜悦与激动一下就要涌上心头，似乎有种如释重负的感觉，我一下子从紧绷的情绪中松弛下来，对于能够进入心仪已久的企业工作感

到无比的兴奋和感动。

光阴似箭，岁月从指间悄然消逝，从参与面试，到实习，再到转正，不知不觉过去了小半年的时间，从对工作内容的模糊，到现在有了更进一步的了解，渐渐觉察这个大家庭的和谐团结，仿佛有种“家”的感觉，归属感油然而生。

对于发达，我有着赤子一样的情怀，我感谢公司给了我一个成长学习的平台，给了我一个了解建筑行业的机会。在我人生徘徊的时候，我很庆幸被命运的齿轮选中，相比我同届的同学，我是幸运的，在学校里学习的理论可以运用到实战中去，让我渐渐的了解建筑行业，让我的视野变得更加的开阔，也让我进入建筑行业有了更高的起点。站在这个新的舞台，我决心要把自己的全部精力投入到工作中去，决不辜负公司对我的信任，同事给予我的支持，我会更快、更好的成长。

伴随着回忆，犹然而来的是感恩情怀，感恩前辈，耳提面授，是他们用阅历、经验助我成长；感恩同事，茫茫人海，有着共同目标走进一个战壕；最需要感恩的就是企业，提供一个发挥自我、完善自我的平台和机遇。组织的关心，领导

的爱护，同事的帮助，犹如心底的暖炉伴随着一路成长。

回顾这半年经历，使我更加坚定地认为，作为新时代的奋斗者，更需要我们每一个发达人脚踏实地、精诚协作、求真务实，与时俱进，做好每一项工作。今天每个人进步一小步，公司明天将跨越一大步；今天每个人堆砌的一砖一瓦，都将成为公司发展的一座座里程碑。奉献自身力量，促进公司的繁荣发展，与公司一同成长，是我们每个员工的使命和梦想。员工与公司的命运息息相关，没有公司提供的平台，员工就无法实现自身价值、成就自身梦想。我们应当像水手那样，不论是狂风暴雨还是暗流礁石，都团结一心、共同面对，打破僵局、开创新篇。单丝不成线，独木不成林，只有我们团结成一个整体，才能发挥最大价值来助力企业发展，实现个人梦想。

未来，让我们站在30周年的起点上，用一颗赤子之心、一腔奋斗热血，把理想抱负熔铸在脚踏实地的奋斗中，在发达这片热土上放飞青春梦想，书写人生新篇章！

（文/湖口项目部）

心
同
一
行
同
一
益
同
一

发达集团 · 我

2018年初秋的一个午后

初次来到发达

那时天是湛蓝的

云洁美如天鹅的羽翼

金黄的阳光斜照

灰瓦白墙的中式庭院间碧树繁花成荫

大家在桂花的芬芳里忙碌而有序、友善而真诚

偶尔遥望星程大海却勤勤恳恳脚踏实地

我想这就是梦想的家园及家人的样子

于是我成为了发达的一份子

此后你中有我、我中有你

我觉得您一直以和蔼而希冀的眼神在注视

无论是我疲惫不堪地行驶在狂风暴雨的出差路上

还是深夜在电脑前双手翻飞如蝶地赶着蓝图

或是在盛夏的工地为排除安全隐患、解决技术问题而挥汗如雨

亦或是为了项目洽谈在寒风冷雨里苦苦地等候

何时何地我都觉得您的眼神在凝望在鼓励着我

以及发达那些可爱的同事们

无论他们

在荒郊野外的工地上争分夺秒地砰砰打桩

在深夜的基坑里裹着军大衣指挥着一辆辆挖机卡车清土

在凌晨湿滑的高楼模板上守候着每一泵混凝土的浇筑

在烈日下测量好每一个点、绑好每一根钢筋

在年夜饭飘香时依旧敲着键盘付完最后一笔款

他们那时一定感受到了您的目光、听到了您的话语

因为我们无法忘却您说过

云程发轫、达善天下

所以，我们发达

才会造好一栋栋高楼大厦拔地而起、庇居民以欢颜

才会造好一个个污水处理厂垃圾填埋场、还世界以青山绿水

才会造好一座座高架桥向云端

才会造好一条条道路通往城市山川大海

才会让鲁班、杜鹃花奖名至实归

才会成为国家级装配式产业基地

才会荣幸进入映山红上市计划

才会荣耀成为江西省建筑龙头企业

发达不止有项目、有荣誉

发达有我们，我们就是发达

时至今日

发达集团已经稳健地走过30年的光辉岁月

而今正值青壮年

壮怀激烈

发达的前程依如我们最初的梦想那般

辉煌而璀璨

(文/关民明)

奋楫当先 发达人 齐心共筑 发达魂

作为发达11年的老员工，今天在这里，我百感交集、内心激荡。

我是吴辉剑，来自财务部，在发达已经渡过了我这一生之中不可磨灭的十一年，跟我与爱人共渡的时光相仿，准确的来说，我陪伴公司的时间，比陪我爱人要多。

首先，想问问大家，作为发达员工，我们为何要贡献自己的力量？

答案一定会有很多种，只是轻易不会说，就像对心爱的人不会轻易表白一样。我想说，因为我们是发达人！

我和徐珊在看到一些新人时，偶尔会探讨这个人像不像发达人，往往看着不像发达人的员工，在发达他呆不长久。

那么，究竟什么是发达人？我想再华丽的词语都难以诠释，我列举几件事，大家心中或许能找到答案。

2012年，我初进发达，是毛糙小伙一个，正值风茂，如今，也已白发丛生，却也年富力强，与我一样的发达人有很多，光财务部满5年以上的就有14人；

2015年，仅两年，赛过其他无数，轻取特级，云程发轫，势不可阻；

2016年，坚韧不拔勇夺鲁班，同年，顺渡营改增；

2017年，启动业财系统，出谋划策，各显神通；

2018年，忍痛割尾，全面升级，敢为天下先；

2019年，三年准备奔上市，全员参与，热火朝天，直至今天；

2020年，全国疫情，御风而行，400余万捐赠，达善天下！

发达人，走大道，阔正步，领导的谆谆教导，一直助我成长，心向阳光；

发达人，汗泪挥洒，默默付出，在欢声笑语中，在怒目争吵中，风雨相伴，并肩前行；

发达人是朴素而自信的，是骄傲却又团结的，是无畏并且坚韧的！

发达人“不忘初心，牢记使命”的工匠精神，这是一种精神的传承，精神的力量能让我们知晓为何要贡献自己的力量而不倦怠。

回首相望，当一幕幕，都成了终生难忘，感人心脾，早已是

你中有我，我中有你，不可分割，情怀筑梦，彼此成就！

作为一个发达人，又怎会不贡献自己的力量！

树高千丈系于根深，潮头屹立系于魂聚。“魂”指的是一种精神，也是一种态度。干事创业，精气神最宝贵，战胜困难，信心态度最关键！

那么，何为发达魂？

我想主要从以下四点来理解：

一、极致的投入

我想问一下，公司有多少人，是没有休过年假，调休假没有用完的？尤其是近几年，我想不止是我，很多发达人都如此，发达人，有一种不管怎样都能坚定往前走，直至冲破那堵“墙”的精神。拼命完成任务之后，内心会有一种满足感和成就感，如果任务太多没有完成，内心反而会沮丧焦虑。我发现其实躺平的人最紧张，因为躺平的大部分时间都在焦虑。也就是说，投入到极致的人是最放松的。

二、团队精神

发达人，心往一块想，劲往一处使。在财务部，我们常设AB岗，一人有事，必有人帮，帮人使人快乐。又如新项目人员需求急，在新人未到岗前，总部从不缺席。

三、主人翁精神

发达人，富有主人翁的责任感。大家坚持全局观念，大局意识，紧紧围绕公司发展部署，以公司为家，与家共进，凝心聚力，锐意进取，为实现公司高质量发展目标而努力奋斗！

四、务实精神

发达人排斥虚妄，拒绝空想，鄙视华而不实，追求充实而有活力的人生。爱说假话，空话，大话的人，在发达是很难生存的，如果工作上出错，哪怕被骂成狗血淋头也要主动承认、汇报、挽回。

发达，认准了发展目标，搭建了科学管理体系，织密了人才网，通过求新谋变，在这复杂的社会环境中，坚定的向前。

风雨多经志弥坚，三十年庆尽欢颜。关山初度路尤长，鞍马未歇，自当扬帆破浪，任重道远，更需策马加鞭，云程发轫，万里可期！

(文/吴辉剑)